
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν .Ξάνθης   
 

Αθήνα, 14.02.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μ. Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: Έλλειψη αστυνομικού προσωπικού, έξαρση κλοπών και αποκατάσταση 
υποδομών στο κτήριο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ξάνθης 

Κύριε Υπουργέ, 

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έντονη ανησυχία στην κοινωνία της Ξάνθης 
λόγω της αυξητικής τάσης στις κλοπές και την εγκληματικότητα. Οι κάτοικοι και οι 
επαγγελματίες της περιοχής εκφράζουν τη δυσαρέσκεια και την ανασφάλειά τους, 
καθώς η υποστελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών δυσχεραίνει την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Συνδικαλιστικής Κίνησης Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Ξάνθης, υπάρχουν τουλάχιστον 80 κενές οργανικές θέσεις αστυνομικών στο Νομό, 
γεγονός που αποδυναμώνει την επιχειρησιακή ικανότητα των αστυνομικών αρχών. 
Οι ελλείψεις αυτές οδηγούν σε μειωμένη αστυνόμευση, ενώ ενισχύουν το αίσθημα 
ανασφάλειας των πολιτών, ιδίως σε ευαίσθητες περιοχές. Παράλληλα, οι 
υφιστάμενοι αστυνομικοί εργάζονται υπό μεγάλη πίεση, καθώς οι ετήσιες 
συνταξιοδοτήσεις, η ίδρυση και επάνδρωση νέων αστυνομικών υπηρεσιών, σε 
συνδυασμό με την έλλειψη μεταθέσεων έφεραν αυτό το αποτέλεσμα.  

Στα παραπάνω προστέθηκαν τόσο η λειτουργία του Γραφείου Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας, όσο και  των Δόκιμων Αστυφυλάκων Ξάνθης, όπου και οι 
δύο αυτές υπηρεσίες επανδρώθηκαν εκ των ενόντων. Η επαναλειτουργία δε του 
Τμήματος Δόκιμων Αστυφυλάκων Ξάνθης απαιτεί την ενίσχυση της με ανθρώπινο 
δυναμικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό για την εξασφάλιση της άρτιας λειτουργίας 
του. 

Καθημερινά καταγράφονται περιστατικά λεηλασίας των περιουσιών των 
συμπολιτών μας και γινόμαστε μάρτυρες σοβαρών τροχαίων ατυχημάτων. Είναι 
αναγκαίο λοιπόν, να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για την πάταξη της 
εγκληματικότητας ειδικά  μάλιστα για ορισμένες περιοχές όπου η κατάσταση έχει 
εκτροχιαστεί.  
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Σίγουρα δεν είναι εύκολο να καλυφθούν τόσες θέσεις αλλά μια ενίσχυση έστω με το 
10%-20% της έλλειψης δεν θα πρέπει να φαντάζει αδύνατη προκειμένου να 
καλυφθούν τα βασικότερα κενά.  

Αξίζει δε να αναφερθούμε και στο κτηριακό πρόβλημα της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Ξάνθης καθώς η κατάσταση των εγκαταστάσεων δεν ανταποκρίνεται στις 
υπάρχουσες ανάγκες και δεν έχει την εικόνα του πολιτισμού που θα θέλαμε να 
επιδείξουμε σήμερα, ως ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος.  

Η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών αποτελεί συνταγματική 
υποχρέωση της Πολιτείας, ενώ η επαρκής στελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών 
είναι απαραίτητη για την αποκατάσταση της τάξης και της εμπιστοσύνης των 
πολιτών προς το κράτος. 

Βάσει των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την κάλυψη των κενών 
οργανικών θέσεων αστυνομικών στον Νομό Ξάνθης, ώστε να αντιμετωπιστεί 
η αυξημένη εγκληματικότητα; 

2. Ποιες οι ενέργειες στις οποίες διατίθεστε να προβείτε προκειμένου να 
γίνουν οι απαραίτητες συντηρήσεις- κατασκευές στο κτήριο στο οποίο 
στεγάζεται η Αστυνομική Διεύθυνση Ξάνθης. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 




